

光恩

期一十三第

月二年八七九一

的耀榮有了成裏心們你在督基」

(節 27 章一西羅歌) 望盼

主誠更可愛

主已將己身， 爲我成真人，
永活而光明， 热切溢我魂！
信德之異象， 溢現莫可云！
遠超凡所見， 舉世無與倫！
人間雖至親， 繚繞繫我心，
若與主相比， 何得望其塵！
主誠更可愛！ 主誠更相親！
主誠更可愛！ 主誠更相親！

" Lord , Thou hast made Thyself to me
A living , bright reality ;
More present to faithers vision keen
Than any earthly object seen ;
More dear , more intimately nigh
Than even the sweetest human tie . "

被主取代

代

吳老牧師

By Hans R. Waldvogel



幾年前我會聽主說：「我已爲我的百姓們預備好了，然而我的百姓卻還未預備好只要耶穌。」我很難過。每當想到我王的呼召時，我的靈就在裏面傷痛。你知道這呼召是臨到每次聚會中的——王要我們來認識祂，認識祂的同在。不只如此，

祂更要我們覺察出對祂深切的需要，以致領會神那說不盡的恩賜：耶穌要來臨到我。有首詩歌說：「我有良友，其恩若何……使我永活，更以自己賜與我。」祂的自己就是全備救恩的祝福，都包在一個禮物，一件包裹——耶穌——裏了。這偉大而奇妙的單純性卻竟成爲那麼多的人錯過了祂的原因。他們追求無數的祝福，但是聖經說：「要以耶和華爲樂。」難道祂不奇妙嗎？難道耶穌自己還不奇妙，只有祂自己還不夠嗎？「又要以耶和華爲樂。」

耶穌說：「我已爲我的百姓預備好了。」祂的意思是什麼？聽！「我站在門外叩門……我要進到他那裏去。」喔！其他的祝福怎能與此相比呢？你嚮往的那些恩賜、能力、福氣、想法、感覺……怎能比得上這最偉大的賞賜，就是耶穌親自來與我一同坐席呢？祂要來成爲我的生命，喔！成爲我的生命。

「耶穌！爲什麼我們耽延了這麼久呢？」我告訴你爲什麼。我們太愛自己了。甚至在追求神，追求屬靈的當中，我們仍有一點在美飾自己而未察覺。然而當你開始真正地想要耶穌，真正地！當你飢渴地要祂如鹿切慕溪水一般時，祂就要以令你極其驚奇的方式向你顯現祂自己了。你就將發現，那真正地屬靈並非你以前所以爲的那樣。當神的旨意能通行時，祂必引領你至一地步，就是看見自己一無是處，全然敗壞不堪。「靈裏貧窮的人有福了。」

曾有一人爲耶穌洗腳，就是抹大拉的馬利亞——一個被全城最藐視，衆矢所指，在街上男人遇見就避之惟恐不及的女人，一個連狗也吠她的可憐蟲，然而她來洗耶穌的腳。耶穌說她比法利賽人得到的更多，因爲她飢渴慕義。「平平安安地回去吧！妳的信救了妳！」「她的愛多，因爲她被赦免的多。」

耶穌已爲我們預備好了，祂想要做什麼？祂想要被成形在我們裏面。祂想要在我們裏面被榮耀，被尊崇。是祂，而不是我，直等到我學會了向祂讓步，爲祂騰出空處來的功課。基督成形在我裏面，是基督——所以我不再自己想什麼了。我自己不再有什麼重要性，真正重要的那一位已經取代了我的位置。祂已眞地來做我了。祂已來填充了那空處，祂已來成形在我裏面。

你也許讀過雪萊的一首「鐘」之詩，講到人們要造一口鐘時，先把模子燒好後，再倒入金屬，爲了讓美麗的圖樣能完整地實現，必須於模子底部挖一個尺寸與鐘一般

大的洞。每一處鑄造鐘體的部位，都必須先挖好一個洞，此中空無一物。我記得當我以前在學做珠寶，第一次鑄一枚鎳幣的時候，發現了一些事。我把金屬倒入了模中，隔一會兒再去看它時，竟發現只有半枚的成品！我告訴你爲什麼，因爲模中有空氣，這空氣應該先被抽掉的。所以，在基督能成形於你裏面之前，原有的「空氣」必須被抽掉，每一樣聯扯於己的東西都必須被抽掉。這就是那位已降臨且照耀在我們裏面的聖靈所要做的工作。

喔！弟兄姐妹！我們這些因信而進入安息的人！若我們試著要安息在自己的裏面，我們必無法安息。只要我們在己的裏面有所尋求，我們就只能得到混亂而無平安。但我們這因信已進入安息的，乃是歇了自己的工。因爲另有一位，那完全者，現在已在我裏面接管了一切的工作，這就是義，神所賜的義，乃我主耶穌基督。祂說：「我已準備好要把我自己傾倒入我的子民中，但是洞在那裏呢？那兒有空處？」「靈裏貧窮的人有福了！」我們何等地充滿了屬靈的慾望、計劃、決策、精力與熱心就跟彼得一樣。然而神無法用彼得直到把他裏面天然的愛心與自尊都全倒空了。「主！我要與你一同下監、一同死！」但是耶穌基督必須幫助他降卑下來。祂說：「雞叫兩遍以先，你會三次不認我。」這對彼得是最大的祝福，勝過他爲基督下監或受死。

我們不認識天然生命的可憎，我們不會認識直到我們領會「基督的十字架乃

是神向著我們的智慧與大能」。除非我明白我無可救藥，就是我屬靈的己也只配與基督同釘，我無法認識祂復活的大能。然而這一切都是耶穌所想要啓示給我們的。現在祂就在這兒，祂已預備好了。

我真感謝這些安靜中等候主的時光，我常感謝神。我曾去過某些聚會，他們不出聲只因沒有人知道該做什麼，說什麼，那是「死沈」；但是，喔！當耶穌同在之時的安靜是何等地充滿了生命啊！我們盡情地喝，盡情地呼吸，當神在其中的時候，我們都活了。讚美神！我知祂將這些事向聰明通達人就隱藏起來。會有人們來過這裏卻不滿意地走了！只因他們不要耶穌。喔！親愛地弟兄姐妹們！耶穌就在這兒！祂已爲你、爲我預備好了。我若要祂，惟一需做的就是停止尋找，打開心門接受祂就是了。算自己已經真正地與基督同死，而實在地只向著神活著。

祂是生命、道路、真理。奇妙的是神竟願屈身來就我們，啓示祂的兒子給我們。喔！神話語何等奇妙！「你們得在耶穌基督裏是本乎神。」當你覺察出你最深的需要而停止灰心、不滿、惱怒、埋怨，不再辯論而轉向祂時，祂便何等地被成形在你裏面了啊！這就是我們主耶穌基督榮耀的恩典。祂已算世人都在罪惡之下，爲要憐憫衆人。感謝神！沒有義人，連一個也沒有。你若想知道你的天性是何等地不義的話，那麼去讀神所論到的關於那最義的人吧！最義者——那些已達到人性之義的最高形態者——神說：「他們的口裏有虺蛇的毒氣，是粉飾的墳墓充

滿了死人的骨頭。」這是神對最好之人的裁決。

但願我們可以親耳聽見祂的聲音——「讓我進來，讓我！」喔！神啊！當我閱讀那些發行全國的屬靈刊物時，不禁說：「喔！我的神！爲那已照耀入我靈中之光，我感謝你！」自耶穌自己臨到我以後，我魂何等深地滿足啊！但是你無法解釋，因爲那些智慧、通達人，他們要的是神學理論、心理學、宗教學、生物學。他們要這些學問。然而這世上的學問怎麼樣呢？它們使人自高自大！如今，有一門學問，這門學問神稱它爲永生。——「叫人能認識祢！」

在祂尚未被成形於你裏面以前，你無法認識祂。耶穌向這世界說的話太奇妙！「（虛心）靈裏貧窮的人有福了！」祂爲何不在大學裏說：「喂！你們誰得了頂方帽子的，誰是博士、是碩士或是超博士的！來啊！你們這羣聰明傢伙！你們已經那麼用功地K書，好！現在，天國是你們的！」不！有福的乃是那些俯在耶穌腳前學習的人。他們已接受了神的判決，就是在自己裏面死刑的判決，以致學習不再依靠自己，乃是信靠那位叫死人復活的神。喔！祂怎樣使死人復活呢？乃是藉著把祂自己復活生命的氣息吹入人的裏頭，讓基督成形在他裏面。

你可知當聖經說：「願義人歡喜，願他們大大地歡喜。」時，我魂多麼快活，終日都一直地充滿了歡樂與火熱。我們若沒有極大的歡喜，這表示我們一定已在錯誤的源頭上了。你若企圖要從你自己、從人、或是任何人所能做的裏面吸取生命與

喜樂，你必定失望。但是當你觸到那活水的源頭時，祂就要在你裏面成爲一個泉源，而你就變成導管，讚美神！你成爲祂身上的一肢體，祂神聖的生命在你裏面流通，你就成爲基督的一部份。「你們在祂裏面得以完全，祂是各樣執政掌權的、有能者之首。」感謝神！

歌羅西書是卷最奇妙的書。你若想研究學問，那麼就研究歌羅西吧！在其中你可以找到一切，都包在一粒小核中了。在第二章中說到：「我願意你們曉得我爲你們和老底嘉人並一切沒有與我親自見面的人，是何等的盡心竭力，要叫他們的心得安慰，因愛心互相聯絡，以致豐豐足足在悟性中有充足的信心，使他們真知神的奧秘就是基督，在你們裏面成了榮耀的盼望。」親愛的弟兄姐妹們！今早祂就在這兒，耶穌在這裏。我們是否已讓祂進入我們的靈魂之中？我們是否讓祂來抓住我們的注意，讓祂能緊握住我們，直到我們丟棄一切看萬事爲糞土，以認識我主耶穌基督爲至寶？

若我願意這樣，若祂是這樣做，我必極驚訝地發現出屬靈的生命是何等地簡單，絕對地簡單啊！爲何？因爲它僅是只有：「耶穌！你要我做什麼？」而已。聖靈來做我的教師，讓此光照耀，引導我進入一切真理的實際。真理是生命嗎？真理是生命，就是那已勝過死，被高舉在父的右邊，而如今被賜給我的生命，哈利路亞！「保惠師要將所受於我的傳給你們。」這正是祂所一直在做的。我們爲什麼還浪費時間

呢？親愛的弟兄姐妹們！

神要我們變成非常地簡單——只有耶穌！耶穌基督能把

我們改變成那麼地簡單。然而你可知祂就在這兒？祂——耶穌！就是你所感覺到的，不是一樣東西，乃是一位主。是生命、復活的生命。當我跨起愛的脚步時，喔！

耶穌啊……幾年前在我尙未來布魯克林時，主對我說，喔！那話語融化了我的心。

「我兒！你如此充滿了責任心，這麼辛勞地要討我的喜悅，但是全都未合我的心意。」祂說：「我要你成為我的愛人，我要你愛我，我要你只為愛我而活。」接著祂

解釋說：「一天中你無論做什麼，為愛我而做。刮鬍子是為愛我而做，或在教堂整理書……無論做什麼！」喔！「若有人愛我……」你知，當你做一切只為愛耶穌基督，是因在祂的同在中，是因祂住在你裏頭，是因祂在替你做時，一切都何等地不一樣啊！

當由耶穌來做時，整個兒的一切多麼不同！由耶穌所管理的侍奉是何等地完美。當耶穌藉著你微笑時，那微笑多可愛！當祂藉著你講話時，那講話多不同。你常可聽見某些人的話語中，帶著屬世的腔調，會傷人，會刺人，因為有鬼魔在裏面。但是當聖靈的恩膏在你的聲音中時，那是多麼地不一樣啊！我想到有些人具有著一副「能力的嗓子」，不論他們說什麼，神就在他們的聲音中，你能夠感覺到，很吸引人歸向耶穌，這是耶穌為他們做成的。親愛的弟兄姐妹們！祂說你可以富足，他要你、我富足，但是除非祂自己成為我們靈魂的財富，我們永不會富足。「主是

我的亮光。」日頭不再下落——是主。而且你知道？追求耶穌這件事是任何人所能得到最好的職業中，最成功、最多結果子的工作。因爲你必找到祂。在追求的本身中，就是發現，就是斬獲。

當我觸了電時，我無法動彈。小時候有次在學校裏我告訴另外一個孩子，對他說：「聽著！注意這些電線，它們都有電，充滿了能量。」他說：「去你的！你把我看成什麼？以爲我是昨天才出生的嗎？」他嗤笑了我一番，我說：「好！算了！」就走開，但是忽然，聽到背後一聲大吼，他給懸在線圈上，下不來了！他發現了電的真實性，它真有電！以後沒有人能騙他了。這是五十年前的事，但是他現在仍會記得。弟兄姐妹們，注意聽！耶穌在這兒，祂說：「我已經爲我的百姓預備好了，但是他們卻還沒有爲我預備好。」幾年以前，祂曾這樣地感嘆著。因爲他們並沒有預備好只要耶穌。祂降臨於他們當中，藉著豫言、智慧的言語向他們說話，他行神蹟、奇事。但是喔！他們拿這一切做自己的裝飾，掛在脖子上。你看見他們是怎樣地耀武揚威！你用不著在你胃部上方戴一幅大十字架，讓人看你是多屬靈。若想得張文憑，儘可到加州去，花五元美金的價錢買個博士頭銜，還有張封了金印的證書以後被人稱做先知。然而，啊！卻是何等地邪惡，何等地可惡、貧窮、瞎眼呢！我告訴你，衆矢所指的抹大拉馬利亞比自義的法利賽人更好！求神拯救我們，救我們脫離一切與己的糾纏，不論你稱它是些什麼，屬靈或不屬靈的。感謝神！祂

需要我否認我自己：「我從不認得這人，我不認識他，我不想跟他有什麼關係」。背後的事我都忘了，擺在前面的乃是神在基督耶穌裏從上面召我來得的獎賞。這是在神面前有效的義，與我自己沒有一點關係的。乃是神藉著我主耶穌基督的恩賜，叫那些受洪恩又蒙所賜之義的，在生命中做王。這是做王的生命，是吞滅死亡的生命，是祂的生命。祂說：「我已為我的百姓預備好了。」並且我信你知道，這一週中：神對祂的百姓有著崇高、莊嚴而奇妙的心意。我真知是這樣。主日的聚會實在太美妙！耶穌在這裏！基督已來了！如同那時祂臨到約書亞，約書亞問祂：「你是誰？是幫助我們，還是幫助我們仇敵的？」時候，祂說：「不是的，我來是要做耶和華軍隊的元帥。」親愛的弟兄姐妹們！耶和華軍隊的元帥在這兒，你可以武裝起來，只要你肯；或是仍然繼續懶散地度日，只要你想這樣做。「那些隨著祂的，乃是蒙召……」你知你已蒙召了嗎？讚美神，聖潔的弟兄姐妹們啊！我們乃是要被做成基督的同伴，再沒有別的能滿足，沒有別的可能滿足我的心，除了我醒了的時候，得著祂的形像（詩十七：15），神已使我的心對此極其地渴望、企求，所以，不用再跟我談其他的事了吧！

注意你日常生活中的小節，看是否有了你自己的選擇。

羅炳森師母

等 候 神

Waiting On God

By Mrs. Robinson

羅炳森師母

「如果我們更多地注視耶穌，更少看我們自己、我們的朋友、我們的試煉、我們的失敗、生活的環境、世界、肉體和魔鬼，我們會愈來愈多返照出主的形像，而苛刻、不潔、脾氣、自私都將消失，取而代之的是溫良、純潔、柔順和愛心——榮上加榮地改變着。」

「這就是為什麼祂要求隱密處的禱告。這也是為什麼我們需要在祂面前安靜下來，聽祂的聲音，進到祂的同在裏。如果我們更多地聽祂的聲音，在安靜中更多地注視祂，更少向祂喋喋不休，我們將更能夠意識到祂的同在。」

「只要你有空，僅僅幾分鐘也可利用來等候耶穌，不一定非要禱告，只是等候着，注視祂的榮臉，渴望祂的同在。一開始，你也許好像得不到很多，但如果你把握每一個機會，不久你的靈魂會飢渴地要祂，而祂同在的甘甜會臨到你，你會變成祂的愛人——寧願與祂一同溜出去片刻，也不願去聊天、看書、休息或吃喝。當你疲倦、忙碌或緊張時，幾分鐘與祂安靜地同在，將會使你得着安息遠勝於世上其他任何事物。耶穌說：『若有人渴了，讓他到我這裏來。』你渴慕公義、渴慕神的工作做在你裏面，那麼你一定要有基督的義。看腓立比書三章九節。

「不用費腦筋去思索這些細節。認清你自己，然後真正地奉獻自己，你就是神手中的器皿，你就可以享受耶穌。利用所有你能有的時間，所有的心思意念，所有的精力都花在耶穌身上，跟定耶穌，認識耶穌，耶穌！祂會供應你一切所需的。在忙碌的生活裏，你無暇細究剖析，且讓神自己來作，求祂使你飢渴地要耶穌，利用每一個你所有的機會進入祂的同在裏，俾能給祂機會回應你的禱告，祂將會在每一點上得勝。」

「我已經學會了在禱告中比以前更少開口。我們常衝到神面前過於大胆、不敬。如果，當我們禱告時，一開始要花一點時間安靜整個人，肅靜靜默在祂面前，意識到祂的同在，敬拜祂，然後開口時，以感謝和讚美起始再祈求，就不會常常覺得我們的祈求碰壁，未蒙應允，反而會覺禱告通了。」

「每當我有重擔，似乎力不能勝時，我就獨自帶到神面前，期望把難題詳細地擺在祂面前，並熱切地懇求，但是當我以上述的方法禱告時，我感覺到祂的同在與撫慰，就讚美祂，有一段甜美的敬拜，而當我起來時，我才想到：『奇怪，我根本沒有對主說甚麼』——而且也不需要，因為重擔已不見了。問題已解決了，我知道祂為我承擔了。」

「並不是說我們永遠不需要代求，因為我們實在需要，但並不如有時我們所以為的那樣多。然而我們需要等候，神却遠比我們所知道的更多。」

聖城

The Holy city

以賽亞書是卷極其奇妙且重要的書。以賽亞的話在新約中被引用遠多於其他的先知。這卷書曾被稱爲第五本福音書，裏面充滿了基督及祂的救恩。以賽亞這名字的意義是「救恩出於耶和華。」他說出 神如何藉著審判與恩典拯救人。以美妙的方式描繪 神榮耀救恩的偉大。

在 神藉以賽亞說話的日子，他們尙未被擄至巴比倫。然而 神，藉著祂的僕人，豫言到他們被擄的歸回以及彼時之祝福！其中有兩點我們需要注意。**第一**，僅有餘剩的人將歸回，祝福是爲著他們的。我們發現在耶利米及別處都同樣提到過。**第二**，雖然這事實後來真正地應驗於被擄七十年後，真的只有一部分的擄民選擇返鄉——但那應許給「餘剩之民」極浩大的祝福卻並未完全都臨到那時代；事實上，僅有一小部分在那時實現而已。

爲什麼呢？因爲先知乃是引頸望見一羣未來的「餘剩之民」。他們不只是猶太人，也有外邦人，將選擇離開——非巴比倫——撒但的國度。在他們當中，那許多榮耀的應許將完全地應驗出來。並且以賽亞——以及其他先知們——還說到，

這將要臨及於未來餘剩之民的祝福，都要藉著某一位極其偉大而奇妙的人來成全。請看以賽亞書十一章與耶利米書二十三章3至8節，所提及的餘民。我們可以很清楚地看出，這偉大的一位，這「苗」，這「王」——就是耶穌，全世界的救主。在約珥書二章28至32節中亦提及剩下的人。我們知道祂所帶來救恩的豐滿，都在五旬節中被經歷了。（因為徒二：14～21中彼得說，約珥的豫言正是於彼刻應驗。）

現在，我們就是這些「餘剩的人」！我們已選擇離開「巴比倫」直往「耶路撒冷」。正如在古列王允許猶太民返鄉，全體都可以回去時，只有一部分「餘剩的人」肯離開巴比倫的舒適，選擇了荒涼的耶路撒冷一般；今天，也只有一部分剩下的人願意放棄這撒但做王世界中的罪惡與宴樂，而進入神與祂兒子耶穌基督的天國。猶太人藉著先知獲知以後可得到的祝福。現在，許多人，喔太多的人知道神浩大的救恩，但是，如同那時一樣，大部分的人愛黑暗勝於光明。他們的心眼瞎了（林後四：4）。但是神，在祂極大的憐憫中，已把光照在我們心裏，且已把我們帶出黑暗的國度，進入光明的國度。我們是「餘剩的人」！

現在我們要來到此次查經的重點，就是自以賽亞書中學習：對此偉大的救恩，我們當是怎樣，才是真正確實地承受了我們的產業，得著我們的基業。

在希伯來書十二：22中說：我們「乃是來到錫安山，永生神的城邑，就是天上的耶路撒冷。」在以賽亞書中，我們這些被聯於耶穌的人們，被形容為一座城，

一座榮耀的城，我們就是這座城。在以賽亞書中有時此城被稱耶路撒冷，有時爲錫安，有時爲聖城、聖山，或只是這座城，或我的百姓；意義都是一樣。我們這些有耶穌住在裏面，且被祂在裏面藉着聖靈管理的人，就是這座城。

在啓示錄二十一章中我們也讀到這座城。那兒告訴我們：「有神的榮耀光照明，又有羔羊爲城的燈。」是的！這城爲神的居所，祂所揀選的錫安，爲祂的「安息之所」。我們已找到這座「城」，乃許多古聖先賢所切慕但只能從遠處望見的。在來十一章中，我們讀到他們，願神真是開我們的眼睛，看見「它」的奇妙，看見我們的特權何等地大，我們從上頭來的呼召是何等地榮耀。

既然這新的耶路撒冷，這座榮耀之城的中心就是耶穌，我們不稀奇爲何以賽亞書中說到那麼多關於耶穌，它就是充滿了耶穌！

賽四十章中豫言施洗約翰的來到，他要爲耶穌預備道路。第九章中我們讀到耶穌的降生、祂將於何處做祂奇妙的工作、它們是些什麼工作、以及祂如何靠著聖靈的能力成就一切。我們讀到祂的溫柔、祂的美麗、祂的愛與仁慈。以賽亞並告訴我們這位救主將怎樣爲我們的罪受死，然後祂要勝利地掌權、治理，是我們的王與牧人。在以賽亞書中我們找到這些，以及更多別的。

在這卷書中，常出現此句：「到那日」，那日是什麼時候呢？乃是耶穌於約翰福音十四至十六章所提及的同一個日子。就是在祂復活以後藉着聖靈住在人們的心

中。「到那日你們就知道我在父裏面，你們在我裏面，我也在你們裏面。」（約十四：20）這就是屬祂的人將可「看見」祂的日子（約十六：16）。不是用肉眼，乃是在心裏面。這就是當「滿有榮光的大喜樂」成爲我們所擁有的福分的日子。

現在我們來看看幾處經文。首先，請讀賽十二。你注意這裏，正如以賽亞書中其他的幾處所告訴我們的，要向主歌唱、歡呼！所以當我們在敬拜主的時候，（註：會中敬拜有詩章、靈歌、頌讚、揚聲歡呼等）我們就是在遵行祂的話。祂就在我們當中！祂在我們裏面！祂非常地偉大！所以我們理當在祂面前歌唱，「揚聲歡呼！」

賽二十五：6～12的經文何等寶貴！你是否正在享受這「肥甘的筵席，用陳酒和滿髓的肥甘，並澄清的陳酒」所擺設的筵席？

在那個時代，摩押與其他的民族是以色列國的仇敵，他們也豫表了今日基督徒的仇敵。神應許必毀滅他們。你的「仇敵」已被毀滅了嗎？你是否在祂極大的救恩中歡樂？你已否在經驗中明白二十六章以及許多別處所應許的「平安」？以及二十七章中所說的結果實，二十八和三十章中所說的「安息」？去讀所有這些以及別處的那些榮耀的經節，且說：「這是爲我的，現在。」

請讀三十二章1、2節。耶穌是我們的「避風所」、「避暴雨」的隱密處，又像河流在乾旱之地。你裏面已擁有了這活水之井，如泉源直湧至永生了嗎（約四：14）？它是爲你的，現在。

請翻至三十三章 13 ~ 24 節。讀第 17 節：「你的眼必見王的榮美，必見遼闊之地。」許多年前當我在中國北方的煙台時，曾聽過某位傳道人講這一段。然而他解釋得並不清楚。很可能他認為——就如同我那時所以為的——這一切必定是將來才發生的事。喔！但是現在，讚美神，我知道完全不是，我明白了看見王的榮美是什麼意思——你也可以明白。那「遼闊之地」，就是來十一章中所提及的更美的家鄉，就在我們裏面。也正是賽六十二：4 所說的「被稱為有夫之婦的地。」請再看三十三：21。「在那裏耶和華必顯威嚴與我們同在，當作江河寬闊之地，其中必沒有盪櫓搖櫓的船來往，也沒有威武的船經過。」喔！這全備而豐盛的救恩，耶穌自己就是一切。此段中也如此優美地描寫了我們的安全。沒有仇敵能進來干擾，因為王保護著我們。我們是從罪惡與疾病中被拯救出來的。我們不需接受疾病。耶穌在十字架上擔當了我們的疾病，如同祂擔當了我們的罪惡一樣。（賽五十三：4 在太八：17 亦被引用）救恩是為著我們的身體，如同為著我們的靈魂一樣。

在美國有位年老的傳道人得了癌症。他已經八十多歲，很可能覺得現在好像就是他要去天家的時候了。但是他不這樣想！他知道，既然耶穌在十字架上擔當了他的疾病，這個癌症應該得醫治。雖然他很快樂地願回天家，但是不應該是因著病而去，所以他為得到醫治有信心。當有人想攬扶他走路時，他說：「謝謝你！我不用，我不需要接受這個病。」神果然醫治了他，又活了許多年。

請讀三十五章。有誰能讀此章而不歡樂呢？「歌唱……永樂……憂愁歎息盡都逃避。」當我年輕還不認識這在靈裏的奇妙的生活時（雖然已是個基督徒），我常嘆氣。讀書很用功，累了就嘆息！有時憂慮，就嘆氣！但是讚美神！後來我不再嘆息。我知道我不應該嘆氣，也不需要。這座榮耀的城裏，沒有一聲嘆息。

自四十章起的諸章中，是多麼地豐富而奇妙啊！其中所論到神的偉大與慈愛何其多！還有那麼豐盛的喜樂、歡聲！多麼豐盛的自由！這些豐富都是給我們——每個人的。「你們一切乾渴的都當就近水來，沒有銀錢的也可以來，你們都來買了吃，不用銀錢，不用價值，也來買酒和奶。」（五十五：1）

現在讓我們特別來看六十章——多麼榮耀的一章告訴我們這耶路撒冷，這真教會。它如何地說到救恩與自由！在許多的地方，提到自由。神的目的不僅是要拯救我們脫離罪的刑罰，並且更要救我們脫離罪的權勢。我們可以從老自己中被釋放。

不過在這章中，我要你們特別注意第2節中「祂的榮耀要現在你身上。」第19節中：「你神要爲你的榮耀。」正如啓示錄二十一章所說的。是的！所有的這些榮耀，所有的這些喜樂、平安，所有的這一切以賽亞所論到的祝福都只是耶穌自己！一切都是耶穌——基督在我們裏面成了榮耀的盼望。這就是爲何我們必須要遇見耶穌，爲何祂必須是我們視線的中心。所以，如同保羅所說的：「我只有一件事。

「去認識祂，得到祂，愈來愈豐富而榮耀——這是我的標竿。要完全地與耶穌聯合，整個地被祂佔有——這是保羅在腓三：14所提及的『神自上頭來所給他的獎賞。』並且在他許多的書信中所一再重覆地被講論的。喔！這「奧秘」！然而對那已遇著祂的人，這不再是個奧秘，他們的眼睛是有福的，因為他們「看見」了。

現在，要來思想一件我們前面很少提到，但卻是極重要的，就是：這座城是聖潔的。是的，以賽亞中常常地提到此城充滿了喜樂、平安、歌聲、多結果實……等等，但是最重要的乃是它的聖潔；事實上，就因為它是聖潔的，所以才會有其他的一切。

許多人迫切地追求喜樂與平安。他們若以追求聖潔為第一件要務的話，那麼喜樂與平安都會跟著來。新耶路撒冷是一座聖城，是羔羊的妻子。所以「以色列的聖者」（本書之鑰詞），及「聖者」一詞在卷中即出現了三十三次。

由於以賽亞看見了記載於第六章中的異象：主坐在高高的寶座上，有撒拉弗呼叫著說：「聖哉！聖哉！聖哉！」他便對於神偉大的聖潔與他自己和衆百姓的不潔有了新的認識。當他謙卑自己承認他的需要時，他就被潔淨了；並成為神的出口傳出了許多的信息——有關神的聖潔以及這城的聖潔與公義。所以，「聖城」，「我的聖山」，及類似的字句一再重覆地出現。

我們必須聖潔——在思想、言語和行為上。因為這個原故，所以約翰壹書三：3

中告訴我們要潔淨自己「像耶穌那樣的清潔」。啓十九章中我們讀到新婦穿著光明潔白的細麻衣，她已經把自己預備好了。耶穌所要得到的新婦是：「毫無玷污皺紋等類的病，乃是聖潔沒有瑕疵的。」（弗五：27）我們若想在其中有分，必須潔淨自己。

有一次我在講到這個題目時，一位年輕的姐妹來跟我說，如果真的是必須這樣的話，那她沒有辦法再愛神了！我問她為什麼，她說：「因為祂太嚴了，祂的要求太高了。」於是我對她解釋這就是神偉大的恩典，讓我們還有機會準備。祂是聖潔的，我們也必須聖潔。祂在祂偉大的愛中把真理非常清楚地告訴我們。好叫我們可以準備。並且，祂不僅告訴我們要聖潔，祂還為我們供應了成聖的方法——就是藉著賜下祂兒子，我們的救主，於聖靈中住在我們裏面。所以腓立比書一：12、13告訴我們說：「這樣看來，我親愛的弟兄，你們既是常順服的，不但我在你們那裏，就是我如今不在你們那裏，更是順服的，就當恐懼戰兢，作成你們得救的工夫。因為你們立志行事都是神在你們心裏運行，為要成就祂的美意。」

與聖潔有關的事中，我想特別地提出三件——第一，我們的口，我們的言語。以賽亞眼見神的榮耀（第六章）就覺悟到自己嘴唇的不潔。我們的言語怎麼樣呢？神對我們所講的話非常地注意。「心裏所充滿的，口裏就說出來。」（太十二：34）此處經文下耶穌並接著說：「要憑你的話定你為義，也要憑你的話定你有罪。」

我們必須講真實的話。箴六告訴我們神所憎惡的七樣罪，第一是驕傲，第二就是說謊言的舌。以下才是那些我們所認為比較嚴重的罪，但是顯然神並非如此想。在祂的話中一再地警告我們不可不誠實。啓二十一和三十二章描寫那榮耀的城市，羔羊之妻時說，裏面沒有講謊話的。

我們多麼容易有一點不誠實！有人問你一個問題，你不想告訴他實情，或者覺得不需要讓他知道，所以你講了別的。可能有人要你去某地，你不想去，也許你真覺得不該去，於是就並不是完全誠實地，你說：「很抱歉，我沒空。」也許你是沒空，然而並非不去的真正原因。你沒有講實情。

這種事有次發生在我身上。當我在煙台時，我們這羣年輕老師們有點怕校長的太太。她是個很好的人，但是態度非常嚴肅。有一天她請我去她家吃飯，我一聽就發抖，但是怎能告訴她呢？所以我就說：「謝謝您——可惜我不能去。」那夜，主喚醒我責備我說謊話的罪。感謝神的責備！我知道第二天必須去向那位親愛的年長姐妹承認。我怎能做得出？但是我知道我必須。所以我答應主一定要做，而且做了。這真是件奇妙的事，當我們無論在那一方面要揀選遵行神的旨意，祂就給我們恩典和力量來遵行。祂賜給了我恩典能順服。這就是叫老自己死——但不正是我們所需要的嗎？那位姐妹那麼恩慈地接受了我的道歉。（在認罪這方面，主常指示我向一個人去承認我的罪或是我的失敗，甚至是向一個無關的人，因為這很保守我

們不犯罪。」

我的口不僅要誠實，而且所講的話也要有信心。不信的話是罪。以色列人無法進迦南是因他們講不信的話，不用信心講話。你讀過民數記十四章的故事，神怎麼說？「我指著我的永生起誓，我必要照你們達到我耳中的話待你們，你們的屍首必倒在這曠野……必不得進……那地。」喔！讓我們提防「一個不信的惡心」和「不信的言語」。見啟二十一：8「惟有膽怯的、不信的……他們的分就在燒著硫磺的火湖裏，這是第二次的死。」神的目的惟有藉著信才能在我們裏面成全——如同成全在來十一章中的那般信心英雄們身上一樣。

許多年前當我在中國大陸時，神很清楚地教導我一點的不信就是罪，例如憂慮、無安息，缺少平安等等。那時，在某件很重要的事上，我非常需要知道祂的旨意，但是祂還沒有啓示我，所以我就很著急、掛心。我迫切地禱告，不願錯過祂的旨意，然而一直沒有回音。後來祂指示我在那些我已經知道的旨意中，我並沒有遵行。祂的旨意要我「把一切的重擔卸給主」，「不要怕只要信」，「讓神的平安在我心裏做主」。所有這些類似的命令都照入我的思想中（我知，是藉著賜福的聖靈），我看見了我的罪，不信的罪。喔！我大大地悔改，馬上把我的需要交託給祂。祂使我在這樣的光中看見了不信之罪，以致以後，靠著祂的恩典，我再不敢讓一點憂慮或焦急存在我心裏——或是在我的話中。

當我們決定要順服時，可以有力量。在受試探想害怕時（嗯是的，你一定會受試探），我知道要趕快抵擋魔鬼，開口讚美如大衛在詩篇三十四篇中所做的。那時他正落在極大的艱難中——是的，完全無助、無望的情況，但是他說什麼？「我要時時稱頌耶和華，讚美祂的話必常在我口中。」（阿們！這城的門正是讚美——賽六十：18）

所以，不信就是罪，在聖城中沒有分，這城正建造在我們——祂孩子們的裏面。當我們講信心的話，當我們讚美祂，不管我們的感覺是怎樣（因為信心不是感覺，乃是我們意志的態度），神就悅納爲信心。真奇妙，奇妙的真理！

最後，我們必須提到愛。（在聖經中我們看見那麼多處信心與愛心之間緊密地相連，以及神偉大心意的成全。例如：帖前五：8——「但我們既然屬乎白晝，就當謹守，把信和愛當作護心鏡遮胸，把得救的盼望當作頭盔戴上。」這「盼望」，當然，就是我們所說的腓三：14的「獎賞」，那建造完成的聖城）——「生發仁愛的信心」，「用愛心說誠實話」，「信、望、愛……其中最大的是愛」，等等，「全身都靠祂聯絡得合式，……叫身體漸漸增長，在愛中建立自己」。請讀帖前三：12、13，第12節是對愛心偉大的勉勵：「願主叫你們彼此相愛的心，並愛衆人的心，都能增長充足，如同我們愛你們一樣。」——以後接著13節：「好使你們當我們主耶穌同祂衆聖徒來的時候，在我們父神面前，心裏堅固，成爲聖潔，無可責備。

。」要被算爲聖潔，必須以 神的愛來愛——愛 神、愛人。

從前我還在中國大陸時，神在這方面也對付了我。我們當中一些傳道人在非常艱難與危險當中，我自己是真正地信靠主，但是我覺得有些其他的人並沒有像他們所該有的那樣地信靠。在我心裏就批評他們缺少信心。我沒有講任何話，就是對他們或是對主都沒有，但是 神鑒察人心，祂看到我缺少愛心，很清楚地對我說：「是的，你有信心，但是有信心而沒有愛心就算不得什麼。」（林前十三：2）喔！這叫我何等地俯伏下來！我還記得那時的感覺，如此謙卑地在主面前。愛是「遮掩許多的罪」，愛是「不自誇」，愛是「不計算人的惡」，愛是「凡事盼望」，愛是「不批評論斷」。我們的言語是否是愛的言語？愛是最大的。我們多麼地需要追求愛。我們多麼地需要研習聖經中所提到的關於它的教訓！我們多麼地需要讓 聖靈把神的愛澆灌在我們心裏！我們何等需要在這一方面謹慎我們的話語！

此城 神正切望著要建造在你我的裏面，已於以賽亞書中被如此美妙地描繪、刻劃。當我們在這樣詳細地討論著它時，其中最重要的一點就是，我們必須認識它的聖潔。我們只不過提到了與聖潔有關的幾方面而已——言語、信心和愛心。在林後七章 1 節中說：「親愛的弟兄啊！我們既有這等應許（因在上文六：16~18 中提到那榮耀的殿），就當潔淨自己，除去身體、靈魂一切的污穢，敬畏 神得以成聖。」我們必須潔淨自己到像耶穌那樣地清潔（約壹三：3），並且也必須接受祂的

熬煉（瑪拉基三：1~3），不論祂是在我們裏面或是從外頭來作工。因爲這靈宮中每一塊活石都是金銀寶石，是被磨光、雕琢過的。我們應該在這偉大的工作中與祂合作。

當我們依靠祂的能力這樣行，並且因著向祂的愛，深願祂的心得到滿足，而讓耶穌在我們裏面掌權，通行祂的旨意時，喔！喜樂、平安、榮耀（就是祂的同在）就都跟著來了！（約十五：10、11；十四：21），而這座城就一直這樣極快速地被建造起來！

「此文爲一九七六年七月本堂關渡夏令營中，榮耀秀姐妹之講章，今應人要求登載於恩光中。」

“Light obeyed brings increasing light-Light rejected brings abiding night.” (sel.)

“有了亮光就順服，便產生更大的亮光；雖有亮光而不順服，就帶來漫長的黑夜。” — 選

“Not many are led minutely by the Holy Spirit because they do not want to give up their own desires.”

H.R.W.

“不多的人是每一分鐘都被聖靈引導，因爲人們不肯放下自己的意願。”

吳老牧師

本堂訊息

一、本堂青年張治平弟兄於1月12日在溝子口教堂結婚。
 繆丹萍姐妹

畢傑仁弟兄

高薈雅姐妹於12月3日假神召會教堂結婚。

願主大大地賜福予這兩個新家庭。

三、孫國鐸弟兄於1月20日（主日）晚及12月18日（主日）上午在溝子口教

會講道。孫弟兄係「門徒之家」差遣至加拿大傳福音

之工人。神極祝福那裏的事工。

四、本堂年長之楊徐芝英老姐妹於11月21日晚被主接回天

家安息。追思禮拜在12月8日（週四）晚的聚會中舉行。

五、溝子口教堂講台兩側之小房間已打通，併為正堂。講

台裏移18吋，共增添座位四十五人。

六、12月23日（週五）晚七：三〇，全體姐妹會在溝子口

本堂舉行聯合聚會。

七、12月23日晚間青年至萬華街頭佈道，傳福音。24日（

週六）晚在溝子口住宅區，景美、公館街頭佈道，傳福

音。

八、12月25日（主日）上午溝子口主日學，下午公館主

學均有特別表演，向兒童、主日學家長傳福音。

九、12月28日（週三）晚6：00在公館舉行愛筵會。

十一、一九七八年度寒假中青年特別追求聚會，定於二月六日（週一除夕）晚七：三〇起一週在教會中舉行。教會不供膳宿，但有便當可訂購。

2月						
星期						
9:30						
11	10	9	8	7	6	除夕
初5	初4	初3	初2	初1	——	——
六	五	四	三	二	——	——
溝子口	溝子口	溝子口	溝子口	溝子口	公館	公館
11:30						
午餐						
2:00						
4:30						
晚餐						
7:30						
晚上聚會						
9:30						

十二、神所賜給我們民國六十七年（西元一九七八年）的經文是路十二：35、36「你們腰裏要束上帶，燈也要點著，自己好像僕人等候主人從婚姻的筵席上回來，他來到叩門，就立刻給他開門。」

基督教溝子口錫安堂聚會



兒童主日學	每主日上午九時
主日崇拜	每主日晚七時半
禱告會	每禮拜一晚七時半
姊妹家庭聚會	每禮拜三下午三時
靈修會	每禮拜四上午九時三刻
靈修會	每禮拜四晚七時半
靈修會	每禮拜六上午九時三刻
弟兄年聚會	每月最後之禮拜六下午三時
兒童野外佈道	每禮拜六下午四時
地址：台北市木柵路一段231巷34號	
乘車：251，253（往溝子口方向者）；指南2	
公路局：木柵、深坑、石碇，烏塗窟等線	
至溝子口站或考試院站下車。	

基督教公館錫安堂聚會

少童主日學	每主日下午二時半
兒童主日學	每主日下午二時半
靈修會	每禮拜二上午九時半
靈修會	每禮拜三晚七時半
地址：台北市羅斯福路四段81巷12號	
乘車：10，30，52，60，207，208，236，251，252	
，253，309（中型巴士2；指南1，2，5，公路局木柵、深坑、石碇、烏塗窟等線）	
，309（欣欣21；指南1，2，5，公路局木柵、深坑、石碇、烏塗窟等線）	
地址：台北縣永和鎮中興街2號樓上	
乘車：欣欣249，238（市公車、5、45、55、永和	
鎮中興街口站下車	

「人更當如此。」
「你倒要彼此勸勉，既知道那些日子臨到來書止，慣近了的停子希伯十：25」